
 
 
 
 
 
 

ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 28 DE MAIO DE 
2025. 
Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de Maio, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 
19h30min (dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em 
sua sede, sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda presentes os 
seguintes edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice 
Schneider, Joel Henrique Dhein, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira 
Neckel. A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a Reunião, distribuiu a Ata da Reunião 
Ordinária de N° 17 (número dezessete) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº 
16 (número dezesseis). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo aprovada 
por unanimidade. Também registrou a presença da Assessora Jurídica Mariana Aplle Klein. 
Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à Secretária da Mesa Diretora, que 
procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde constavam: Of. Nº 
002/2025 (Ofício número zero zero dois barra dois mil e vinte e cinco) do Vereador Joel H. 
Dhein encaminhando indicação N° 002/2025 (zero zero dois). Of. Nº 001/2025 (Ofício número 
zero zero um barra dois mil e vinte e cinco) Bancada PDT, Vereadoras Eva R. Schmitt, Jordana 
C. Schmitz e Mariângela Fritzen encaminhando indicação N° 001/2025 (zero zero um). Nas 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS a vereadora Mariângela Fritzen se inscreveu, sendo-lhe concedida 
a palavra, aproveitou o momento para manifestar-se sobre os pedidos já feitos pelos vereadores 
do MDB sobre a ponte de São José do Hortêncio, que também já foi feito por ela mesma, 
Prefeito e Vice Prefeito em reuniões com o DAER. Onde também solicitaram serviços de 
reparação, melhorias e redutores de velocidade na Avenida Presidente Lucena. Ressaltou 
também que o estado dispõe de um Fundo – Funrigs, feito pós enchentes para reconstrução, e 
que olhando a planilha disponibilizada no site do Funrigs, o Daer recebeu poucos repasses. 
Outro assunto abordado pela vereadora foi a pintura da VRS de Linha Nova Baixa, onde houve 
uma licitação inicial e a empresa vencedora iniciou o serviço de pintura com uma tinta de baixa 
qualidade. Como no contrato estava previsto a tinta emborrachada, a Prefeitura cancelou o 
mesmo e aplicou uma multa para a empresa. Há uma nova licitação aguardando assinatura até 
o final da semana, e o prazo de início dos serviços de pintura é de até 30 dias. Aproveitou o 
momento ainda para parabenizar todas as candidatas e a nova corte das soberanas, salientou 
que estavam muito preparadas, brilharam no palco e discursaram muito bem. Ainda em sua fala 
parabenizou o grupo de trilheiros do Schmierland que organizou um jantar baile no dia 17 de 
maio, em benefício do munícipe Rogério Câmara, que precisa passar por um novo 
procedimento cirúrgico. Finalizou parabenizando a Prefeitura Municipal pela aquisição de uma 
plantadeira hidráulica no valor de R$ 44.000 (quarenta e quatro mil) com recursos próprios, 
com o intuito de agilizar os serviços prestados aos agricultores no plantio do milho. Passou-se 
para as PROPOSIÇÕES a serem apreciadas. Foi colocado a indicação N° 002/2025 do 
Vereador Joel H. Dhein que diz “Indico que seja feito o patrolamento e a limpeza de todas as 
ruas na localidade do Morro do Pedro” em discussão, não havendo nenhuma manifestação, 
colocou-se a indicação em votação, sendo aprovada por unanimidade. Seguiu-se para a 
indicação N° 001/2025 das Vereadoras Eva R. Schmitt, Jordana C. Schmitz e Mariângela  
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Fritzen que diz “sugerimos a prorrogação da Licença Maternidade das servidoras efetivas do 
município por mais 60 dias, passando de 120 dias para 180 dias”, sendo colocado em discussão 
e não havendo manifestação, colocou-se em votação, sendo aprovada por unanimidade. Como 
não haviam projetos para serem distribuídos na DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, seguiu-se 
para a ORDEM DO DIA, onde a presidente da comissão geral de pareceres já encaminhou o 
parecer do projeto em pauta, dou seguimento e peço que a secretaria da mesa, faça a leitura do 
mesmo. Projeto de Lei N° 028/2025 (número zero vinte e oito barra dois mil e vinte e cinco) 
que “autoriza o município de Presidente Lucena a ingressar no consórcio público da associação 
dos municípios do vale dos sinos (cp- sinos), abre crédito adicional especial, e dá outras 
providências”. Conforme Parecer Jurídico N° 028/2025, firmado pela Assessora Mariana 
Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o 
projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, 
manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o 
projeto em discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi 
o mesmo aprovado por unanimidade. Moção N° 002/2025 (número zero zero dois barra dois 
mil e vinte e cinco) “para que seja enviado à Assembleia Legislativa e a todos os usuários do 
Instituto de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos do Rio Grande do Sul – IPE SAÚDE, 
manifestando total apoio à criação de Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI, em âmbito 
estadual, com o objetivo de apurar eventuais irregularidades na gestão do plano e na prestação 
dos serviços oferecidos aos segurados”. Considerando que se trata de Moção de apelo cuja 
elaboração foi realizada pela assessoria jurídica da Câmara, a legalidade e constitucionalidade 
do documento foi analisada quando da sua elaboração, razão pela qual pode ser encaminhado 
ao Plenário para análise e votação. Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres 
favorável à aprovação da matéria. Colocando a moção em discussão, e não havendo nenhuma 
manifestação, colocou-se em votação, onde foi o mesmo aprovado por unanimidade. No 
período do GRANDE EXPEDIENTE nenhum vereador se inscreveu. A Presidente aproveitou 
o momento para parabenizar todos os envolvidos no baile de escolha das soberanas e 
principalmente as 7 candidatas e nova corte. E ainda, ressaltou que na noite anterior fizeram-se 
presentes na sessão da Câmara de Vereadores da cidade de Picada Café, acompanhando o 
desenvolvimento das atividades por lá, onde utilizam de tecnologia com tv e tablets para as 
votações e trabalhos legislativos. E como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu a 
Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a 
seguinte em Caráter Ordinário para o dia 04 (quatro) de Junho de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco) às 19h30min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder 
Legislativo e encerrou a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora Legislativa, 
elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente 
da Mesa Diretora. 
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